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ЗАНЯТИЕ 
«Казак рождается воином».
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Цель: сформирование интереса к истории Донского края, создание условий для расширения знаний о древних казачьих обычаях- рождение сына, обряд посвящения в казаки, роль казачки в воспитании казака.
Задачи: продолжать знакомить детей с древними казачьими обычаями, с воспитанием мальчика в семье- как будущего воина, с казачьим фольклором, бытом казаков.
-воспитывать: чувства патриотизма, интерес к истории донского края.
Ход занятия.
В горнице Казачка встречает детей в казачьем костюме.
Казачка: - здорово ночевали гости дорогие. Милости прошу в мою горницу.
Когда –то очень давно на месте нашего города было казачье поселение –– станица. В ней жили донские казаки - наши предки. Кто такие предки? (прадедушки, и прабабушки).
У всех вас есть мамы, папы, бабушки и дедушки. А значит у всех вас есть семья. Что же такое семья?
Ответы детей. 
Казачка - Казаки очень умный и мудрый народ. И в воспитании детей применяли много пословиц и поговорок. А вы знаете пословицы и поговорки?
-От матери – ласка, от отца – защита.
- Если отец храбрец – то и сын молодец.
- Вся семья вместе – и душа на месте!
- Береги свою семью и служи ей примером.
Казачка - Все эти качества казаки воспитывали в ребенке с колыбели. Если в семье рождалась девочка, то отцу готовили очень соленую кашу, он должен был съесть ее без остатка, считалось, что он берет на себя все слезы и беды выпавшие дочери на женскую долю. Особо радости в доме не происходило. Большая радость и праздник, если, в семье рождался - мальчик! Закатывали пир горой, стреляли в воздух из ружья. Казак родился! 
У каждого новорожденного казака или казачки, помимо кровных отца да матери, были крёстный отец и крёстная мать. Крёстного подбирал отец – это должен быть человек надёжный (кунак, односум, у которого было чему поучиться. И немаловажный фактор и крёстный отец и крёстная мать должны быть способны участвовать в воспитании ребёнка, жить недалеко от крестника.
После рождения ребенка, на третий день, ребенок получал имя от родителей и в казачьем роду принимались за его воспитание. Обычно имена давали деда или бабки. Новорожденному ребенку знакомые и родственники приносили подарки.
Посмотрите и скажите, что приносили в дар новорожденному?

Д / и «Подарок казачку»
(на доске плакат с малышом, к нему нужно прикрепить подарки, которые приносили гости) стрелу, патроны, лук, порох, пулю, ружье. и дополнительные картинки погремушка, чепчик, соска, бутылочка.
Казачка :- Эти дары развешивались по стенам комнат, где спала мать с ребенком. После крестин казачонку клали шашку (кинжал) либо пулю (раньше стрелу, что называется, «на зубок». И наблюдали за его реакцией: если начнёт с ней играть – добрый будет казак, если же расплачется – есть над чем задуматься. 
 Воспитание мальчика в семье преследовало только одну цель: воспитать воина. Мальчика стригли в первый раз, когда ему исполнится 1 год. На женской половине дома – крестная срезала его первые прядки, которые потом хранились за именной иконкой всю жизнь. Подстриженного мальчика – женщины передавали мужчинам, и те несли его к церкви, где его уже ждал неоседланный конь, его сажали на расстеленный шелковый платок и возили вокруг церкви, гадали, как будет держаться в седле будущий воин. Старики – казаки пристально наблюдали, что будет делать малыш. Взялся за гриву – будет жив! Заплакал – или свалился- не путевый воин, пропадет в бою.
У ворот родного куреня казаков встречали женщины. «Казака принямайтя! Да за ним доглядайтя! Что б не квелый был, до всякой работы скорый, чтоб Богу молился, да сабле учился! Что б малых не забежал, старых уважал, а к родителям был почтительный». Крестная снимала с отца и сына шашку со словами: «Возьми, крестный шашку, нашему казаку еще расти нужно. Сохраняй ее до срока».
Крестный принимал оружие, хранил и вручал крестнику в 17 лет, после того как малолетку приписывали к полку. Крестный же обучал и церковным обычаям, и воинским искусствам. Считалось, что отец будет не - очень строг в воспитании, а крестный отец и строг и справедлив.
Казачка: - Военную школу казачата проходили в играх. Обучение воинскому дело начиналось, сразу после праздника «первые штаны». Мальчика все поздравляли с первыми шароварами и он очень гордился ими. В 3 года казачата уже сами ездили на лошадях, а в 5 лет бесстрашно скакали по улицам. 
Проверим, какие вы наездники - предлагаю поиграть в игру «Папаха»


Казачка :- Эти дары развешивались по стенам комнат, где спала мать с ребенком. После крестин казачонку клали шашку (кинжал) либо пулю (раньше стрелу, что называется, «на зубок». И наблюдали за его реакцией: если начнёт с ней играть – добрый будет казак, если же расплачется – есть над чем задуматься.

Воспитание мальчика в семье преследовало только одну цель: воспитать воина. Мальчика стригли в первый раз, когда ему исполнится 1 год. На женской половине дома – крестная срезала его первые прядки, которые потом хранились за именной иконкой всю жизнь. Подстриженного мальчика – женщины передавали мужчинам, и те несли его к церкви, где его уже ждал неоседланный конь, его сажали на расстеленный шелковый платок и возили вокруг церкви, гадали, как будет держаться в седле будущий воин. Старики – казаки пристально наблюдали, что будет делать малыш. Взялся за гриву – будет жив! Заплакал – или свалился- не путевый воин, пропадет в бою.
У ворот родного куреня казаков встречали женщины. «Казака принямайтя! Да за ним доглядайтя! Что б не квелый был, до всякой работы скорый, чтоб Богу молился, да сабле учился! Что б малых не забежал, старых уважал, а к родителям был почтительный». Крестная снимала с отца и сына шашку со словами: «Возьми, крестный шашку, нашему казаку еще расти нужно. Сохраняй ее до срока».
Крестный принимал оружие, хранил и вручал крестнику в 17 лет, после того как малолетку приписывали к полку. Крестный же обучал и церковным обычаям, и воинским искусствам. Считалось, что отец будет не - очень строг в воспитании, а крестный отец и строг и справедлив.
Казачка : - Военную школу казачата проходили в играх. Обучение воинскому дело начиналось, сразу после праздника «первые штаны». Мальчика все поздравляли с первыми шароварами и он очень гордился ими. В 3 года казачата уже сами ездили на лошадях, а в 5 лет бесстрашно скакали по улицам.
Проверим, какие вы наездники - предлагаю поиграть в игру «Папаха»
Ты лети, лети папаха быстро, быстро по рукам
У кого папаха станет- то на конике поскачет!
Казачка : У казаков офицеров называют есаулами, послушайте, я прочитаю вам очень интересную историю:
ЕСАУЛ И ЕГО КОНЬ

Это было в те далекие времена, когда кубанские казаки защищали Русь Великую от турецких набегов. Славно сражались казаки и бились не на жизнь, а на смерть. И вот на той войне воевал один казак в чине есаула. И хотя в душе он был очень добрым и справедливым человеком, но с врагом справлялся смело и жестко. И за это была о нем великая слава среди казаков и уважение среди турок.
Был у есаула надежный, преданный боевой товарищ—его конь. Много они выходили в боевые походы, много повидали переделок и ни разу друг друга не подводили. И вот, в одном из боев, вражеская пуля попала коню прямо в заднюю ногу. Упал конь на землю, а есаул далеко с него вылетел, но не повредил себе ничего. Оборачивается он назад, глядит, а его любимый конь лежит не шевелится.
А у казаков был такой закон—раненого коня они должны были застрелить, чтобы тот не мучился. Но есаулу жаль стало своего коня, и убивать его он не стал, а подождал до вечера и, когда стемнело, собрал нескольких своих казаков, взвалили они коня на арбу и привезли на заставу.
Есаул аккуратно извлек пулю из его ноги, приложил к ране целебные травы и перевязал своей рубахой. Через три дня конь уже мог стоять на ногах, а через семь—уже бегал и радовался. Каждый день хозяин прикладывал к его ране свежие травы и менял перевязку. И через две недели от раны лишь след остался, и есаул запрягал своего друга-коня для боевой атаки.
Прошло некоторое время. Много совершили казаки очередных подвигов под руководством славного есаула. А однажды в жарком бою был сильно ранен сам есаул. Слетел он с коня и упал без движения. А казаки еще сильно и долго били врага и к вечеру отбросили турков далеко от своего рубежа. Вот вернулись казаки на заставу, кинулись, а есаула-то нет с ними. Что делать? В степи по темноте не найти ни раненых, ни убитых, и решили они отправиться на поиски на следующее утро.
А есаульский конь все время возле своего хозяина находился. А когда солнце зашло, конь облизал его рану, и есаул открыл глаза, но встать не смог, потому что сильное было ранение, и он очень ослаб. Тогда конь опустился передними копытами на колени рядом с хозяином, но есаул все равно не смог влезть на него. Тогда он полностью лег и есаул смог, ухватившись за седло, с большим трудом влезть ему на спину. После этого конь вскочил и потихоньку побрел в сторону казачьей заставы. А казаки в это время отдыхали после сражения. Вдруг слышат—кто-то идет в темноте. Они насторожились, прислушиваются. Затем один казак пригляделся и говорит: «Да это же конь нашего есаула».
Смотрят казаки, а на спине у коня лежит еле живой есаул. Сняли они раненого и отнесли к доктору.
Вот так и спас конь своего хозяина от смерти.
А история эта разнеслась по всем казачьим станицам. И до сих пор вспоминают казаки славного есаула и его преданного боевого товарища—его коня.
Беседа с детьми: О ком рассказывает эта история?
С кем воевал есаул?
Кто был у него самым верным и надёжным товарищем?
Что случилось с конём в бою?
Как его спас есаул?
Что случилось с есаулом?
Как спас его верный и преданный друг?
Ребята давайте сейчас раскрасим верного друга казака. Перед детьми листы тонированной бумаги (голубым и зеленым цветом). Необходимо раскрасить контур коня цветными карандашами подходящими цветами (серый, черный, коричневый и т.д).
Воспитатель. Ну что дети как вы думаете, мы справились с заданием атамана? Вы все молодцы.

