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Информация о реализации Проекта «Президент Российской Федерации - гарант прав и свобод человека и гражданина» в МБОУ Крюковской СОШ

[bookmark: _GoBack]В рамках реализации Проекта «Президент Российской Федерации - гарант прав и свобод человека и гражданина»   для обучающихся 7-10 классов МБОУ Крюковской СОШ были проведены мероприятия, которые прошли в формате бесед, лекций, просмотров презентаций.
     Целью проведения данных мероприятий было  информирования учащихся о роли Президента Российской Федерации в обеспечении признания, соблюдения и защиты прав и свобод человека и гражданина.
     Ученики узнали о мерах государства по обеспечению прав отдельных категорий граждан, о мерах поддержки в сфере трудоустройства, образования и здравоохранения, о роли президента Российской Федерации в обеспечении признания, соблюдения и защиты прав и свобод человека и гражданина, получили ответы на интересующие вопросы.
     Такие беседы являются важными для подрастающего поколения, так как формируют гражданскую позицию, воспитывают социальную ответственность, прививают любовь к своей стране.
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